

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBALINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2

Károlyi Gyula programja

A miniszterelnök a parlament legutóbbi ülésén nagy hatást keltett beszédében ismertette a kormány pénzügyi és gazdasági kibontakozási programját. Természetesen dolognak tekintjük, hogy amikor a kormány nekivág újabb célkitűzéseinek keresztülvitelére, nyugalmi időt kér, hogy dolgozhasson a köz javára. A parlament elnapolása kizárólag azért történt, hogy a hivatott és felelős tényezők megtehessék azokat a mulhatatlanul szükséges intézkedéseket, melyek a legégetőbb pénzügyi és gazdasági kérdésekben tetteket kívánnak.

Sikerült megóvnunk az ország hitelét. Nagy dolog ez olyan állam szempontjából, amely kénytelen külföldi államok pénzfóráit igénybe venni. Nagy áldozatok árán sikerült biztosítanunk a pengő értékét. Oly szilárdan áll a magyar pénz, hogy egy világháború sem tudta megingatni stabilitásában. Ezek a célkitűzések jelentik a kormány eddigi érdemeit.

Megállni azonban itt még nem lehet. Most következnek azok a problémák, amelyeket gróf Károlyi Gyula legutóbbi nagyjelentőségű beszédében a parlament elé tárt. Ezek: a külföldi tartozások kamatainak csökkentése; a belső kamat leszállítása, termelési hitelnyújtás s a földreform.

Fontos kitételeket tartalmazott a miniszterelnök beszéde egyéb belpolitikai vonatkozásokban is. Hangsúlyozta az erők összefogásának szükségét, élén áll az ő puritán egyéniségével a közéleti tisztaság biztosításának, amit szolgálni kíván a már is benyújtott összeférhetlenségi javaslatlallal is. Közéletünk nagy eseménye ez a miniszterelnöki exposé, melytől várni lehet a jóindulatu nemzetépítő politikai erők kívánatos összefogását.

HÉTRŐL-HÉTRE

Szép volt az ifjúsági szentgyakorlat. A KIE négyes sorokban vonult fel; ott ültek és megtöltötték a templom jobboldalán az első pad-sorozatot; elnökük vezette őket. A leventék is strammul kitarítottak és muzsikaszóval vonultak fel a templomba szent áldozásra. De az a fránya influenza!... Egyetlen egy oktató volt csak ott velük a templomban, a többi influenza volt.

Már igen unjuk a telet és az amatőr jótékonyági kedv is megcsappant. Hja, egyszer adni sem mindenkinek könnyű, hát még állandóan jótékonykodni. Pedig a csodálatos Gondviselés mindenki részére, akinek nincs, kirendelt egyet, akinek van. A baj ott kezdődik, hogy az, aki a másikat is viszi, nem mind

engedelmeskedik a hívó szónak, mely megállást parancsol hóban, fagyban, sárban, szélben a rozoga viskó előtt: Állj meg és figyelj, mert szól valaki és ezt neked kell meghallanod. — Egyszer majd megkérdezik mindenkitől, megálltunk-e, figyeltünk-e, meghallottuk-e a sirást. És ha kellett visszafordultunk-e a hóiharban, hogy kényeret és tüzelet vigyünk az elhagyottaknak.

A Zeneegyesület szerdai estélye megint megállapítja velünk, hogy Budafok zenekedvelő és zene-művelő város. Amit az est nyújtott, úgy a tartalom, mint a publikum szempontjából, örömmel és büszkeséggel tölt el. Ugy érezzük, hogy ezt itt is fel kell jegyeznünk.

A világharó Földes kapitány Budafokon

Mi is, az egész budafoki közönség is szeretetteljes érdeklődéssel kíséreljük szülőttünk Földes Károly tengerészkapitány sorsát, akit a tengerrek iránti rajongása 1900-ban arra bírta, hogy itthagya Budafokot, Magyarországot, a szárazföldet és jövőjét, megélhetését az oceánokra bizza.

Sajnos, a világháború és annak szerencsétlen vége az ő életfolyása elé is hatalmas akadályokat tornyosított. De kemény magyar és tengerész akarata megmérkőzött minden akadállyal. Belekapcsolódott a háború után a magyar tőke azon akciójába, hogy noha elveszítették a tengert s elveszítették minden tengerjáró eszközüket, a semmiből újra megteremtse a magyar tengerhajózást.

Igy történt, hogy a megalakult Pannónia Magyar Tengerhajózási R. T. egyik legelső hajójának a „Magyar“-nak Földes Károly lett a kapitánya.

Azota Földes kapitány a „Magyar“ és teljesen magyar személyzete az egész világnak szinte valamennyi nagyobb kikötőjébe elvitték a drága magyar trikolorot, szállítanak fát, vasat, ipari cikkeket, dohányt, banánt, mindent, amivel csak a velük összeköttetésben álló világcégek kereskednek. Jártak Oroszországban, Norvégiában, Belgiumban, Angliában, Észak és Dél-Amerikában, Afrikában, Indiában s pontosságukkal,

ügyességükkel, megbízhatóságukkal becsületet és jövőt szereztek vállalatuknak.

Földes kapitány már 5 év óta nem volt itthon, most míg hajója Genovában rakodik, hazajött vállalata üzleti ügyeit elintézni és családját (Fogt, Farkas és Tausch családok) meglátogatni.

A kapitány, akiről lapunk olyan sok érdekes hírt közölt, meglátogatta szerkesztőségünket is, ahol testvéri szeretettel, magyar barátsággal fogadtuk őt.

Napokig lehetett volna hallgatni rengeteg sok élményét, Szovjetországából, ahol a nép előttünk el-képzeltetlen nyomorban él, Angliából, ahol nemrég tisztársával együtt Rothemere lord vendége volt, (szinte elakadt a száva, amikor arról a nagyrebecsülésről és hódolatról beszélt, amellyel a lord iránt viseltetik), a tenger főnségéről, amelyet biztosabbnak tart, mint a vasutat, autót és a repülőgépet, hajójáról, amelyet úgy szeret, mint testvérét, vagy mint szülei emlékét, a földgolyóbisról, amely olyan kicsi, hogy a mai közlekedési viszonyok között 30—35 nap alatt keresztül lehet utazni és minden más élményéről, amely neki unalmas, mindennapi lehet, de nekünk „szárazföldi palkányoknak“ az ezeregy éjszaka bűbáját jelenti.

Es hogy szereti ezt a szegény megcsontított országot! Valósággal megkapó. Egyik kijelentése profétai

ihlettől terhes. Ezt mondta: Amikor a magyarság a gazdasági nyomorúság polipkarjaiban szenved, ne fedje el, hogy más országoknak is megvan a maguk baja, sőt számos helyen, sokkal nagyobb baja, mint a miénk. A mai helyzet egy gazdasági háború. Össze kell szoritani a fogat, megfeszíteni az izmokat és dolgozni, ez az egyedüli orvosság. Talán már túl van a világ a nyomorúság mélypontján, talán még nincsen, de az bizonyos, hogy az elsőrendű szükségleti cikkeket ellátott magyarság ezt a háborút is becsülettel fogja végigküzdeni. És sikerrel. Előbb utóbb jön az enyhülés, majd az új neki lendülés és a munkás magyar faj ott fogja folytatni ahol, a válság beállásakor elhagyta: meg akar élni és meg is tud élni... Rothemere lord mondása az, hogy a magyar nép egy értékes, nemes nép. Ezek a tulajdosságok pedig éppen a bajok között tűndőkölnék legjobban. Fel a fejjel tehát. Akármit hoz a jövő, a munka és becsület, örök értékek maradnak. Ezek pedig a magyar faj értékei...

Földes kapitánynak most nincsen ideje arra, hogy a budafoki közönség előtt valamilyen formában, egyestületi összefogóval, vagy kultureszterten megjelenjék, de nemsokára ismét hazajön s akkor úgy intézi dolgait, hogy hosszabb időt tölthessen körünkben és ne legyen annyira elfoglaltsága. Akkor aztán módot kapunk arra, hogy világhíres földink közönségünk szélesebb köreivel összeköttetésbe juthasson. Most azonban sajnos, ma, szombaton, már el is kell utaznia.

Mint érdekességet közöljük, hogy a kapitány 2 budafoki fiatalember, Lehnert és Klug jelentkezését elfogadta s őket mint kadettokat a „Magyar“-ra angaszálta.

Földes kapitánynak pedig szeretettel mondunk „Isten hozza“-ot kívánván, hogy abból minél hamarabb egy hosszabb időre szóló „Viszontlátásra“ legyen.

Kényszereregység a Palugyay-cég ellen

Szinte a szemének sem hisz az ember, amikor olvassa, hogy a budapesti kir. törvényszék, mint kereskedelmi bíróság a héten elrendelte a legnagyobb budafoki borkereskedő-cég a Palugyay J. és fiai rt. ellen a csődönkívüli kényszereregységi eljárást. A cég központja Budapesten az Andrássy-ut 5 sz. alatt van. Vagyonfelügyelőül a törvényszék dr. Dobroszláv Péter budapesti ügyvédet rendelte ki. Követelések bejelentési határideje március 21.

KULTUREST

A magyar és különösképpen a budafoki borkereskedelem katasztrófájának rémséges képe vetődik elénk a Palugyay cég fizetésképtelenségével. Hát már a tölgyek is meginognak a magyar közgazdaság erdejében, nem csak a bokrok és vékony sudarak? Hát itt kell végzödni annak a szépen ivelő gazdasági fejlődésnek, amely a Palugyay-pincészetten át a budafoki kezek százainak munkát, a fuvarosiparnak, vasutnak hatalmas forgalmat és a budafoki közpénztárnak jelentős vám és adóbevételt biztosított?

A Palugyay-cég kényszerregezéséről szóló hivatalos közlemények elmondják, hogy a vállalat passzívai 860 ezer, aktívai 506 ezer pengőt tesznek ki. Külön kielégítésre jogosultak ezenkívül azok a hitelezők, akik a vállalat ingatlanaira telekkönyvi zálogjoggal bírnak. A zálogjogilag biztosított hitelezők követelése közel 2 millió pengőt tesz ki. Kérdés, hogy a vállalat ingatlanai érnek-e ennyit és hogy a külön követelések jórésze nem a vállalat 860 ezer pengőnyi passzívait szaporítja-e?

Biznünk kell, hogy a kényszerregezés kérés csak a szomorú idők átmeneti jellegű követelése és hogy a viszonyok javultával megint indulhat a Sörház-utcai óriási telepen a munka, az élet, a fejlődés.

Villa Budafokon május 1-re kiadó.

3 szobás, komfortos, kertes, gyönyörű kilátással, nagy mellékhelyiségekkel, közel a villamoshoz. Bővebbet Tóth József-utca 22 szám alatt.

Schrikker Sándor faiskolája

Alsótekerespuszta up. Lepsény

Gyümölcsfát, diszfát, diszcserejt és rózsát a legjobb minőségben, a legnemesebb fajtákban szállítja. Képes oktató árjegyzékét érdeklődőknek díjtalanul küldi.

Az e héten kivételesen szerdán tartott kulturest sokáig emlékezetes marad azok számára, akik megjelentek rajta. Művészi szempontból nagy ünnepi eseménynek mondhatjuk, mely nemcsak városunk társadalmát mozgatta meg s birta örvedes érdeklődésre, hanem a környékből is sokat vonzott el ide, jelöl annak, hogy a Budafoki Zeneegyesület művészi törekvései immár széles körben ismeretesek s ismeretesek egyuttal azok a nagyszerű eredmények is, melyek ezekhez a lelkes törekvésekhez fűződnek.

Különösen jelentőséget a hangversenynek az adott, hogy rövidebb zenneszámok után bemutatásra került Mascagni „Parasztbecsület” című operája is. Ez a Budafokon új, szokatlan és merész művészi vállalkozás a legteljesebb sikerrel járt s beigazolta, hogy Zeneegyesületünk zenekara a mai összeállításában és vezetésében a legkényesebb művészi feladatok megoldására is képes. A dalmű szépségei ugy a zene játékban, mint az éneklő művészek előadásában tökéletesen kifejezésre jutottak s a hallgatóságnak sok, igaz gyönyörűséget és élvezetet nyújtottak. Hol áhitatos, feszülten figyelő csend, hol meg lelkes tapsvihár fejezte ki a közönség hangulatát s azt a mélyeséges hatást, melyet a művészi előadás a lelkekre gyakorolt.

A daljátékokról s annak szerzőjéről Macskássy László irt ismertetést, mit Pentz Ferenc, a Zeneegyesület titkára olvasott fel. Ugyancsak ő tolmácsolta a Zeneegyesület elnökségének üdvözlését a közönséghez s az előadásban közreműködött énekművészekhez, kiknek szereplése minden dicséretet megérdemel. R. Januschek Anna, Kovács Erzi, Hegedüs Klári, Vági Ödön és Posszert Lajos énekművészek, ugyszintén a betanításukat végző Robitschek Gyula énektanár egyformán részesei a hangverseny nagy sikerének s emlékeztetéssel telének.

De kijár az érdem és méltó elismerés nemcsak a vendégművészeknek, hanem a Zeneegyesület páratlan agilitással dolgozó, lelkes vezetőségének is, élén dr. Czermann An-

tal miniszteri tanácsossal, továbbá a nagyszerű összeállításban működő zenekarnak, mely kitűnő karnagyának Serafini Serafino vezetésével meglepő és bámulatos eredményeket produkál. A Zeneegyesület érdemeit Lánicz József népművelési gondnok foglalta csokorba s adózott hálás köszönettel a nemes kulturmunkáért, mely városunk számára művészi és erkölcsi értékeket termel s gyarapítja, terjeszti szélteben-hosszában Budafok jöhírét.

Az előadás színhelye az Attila filmszínház volt. Örömmel konstatáljuk, hogy helyi kulturánknak ez a hatalmas csarnoka az ilyen nagyméretű előadás megtartására is teljesen alkalmasnak bizonyult.

A következő kulturest március hó 7-én, hétfőn lesz. Előadást Kalmár Ödön gépészmérnök tart. Kiemelkedő száma még a műsornak Dolinay Gusztáv dalszerző szereplése Horváth Lajos cigányzenekarának kíséretével. Lesz továbbá több táncjelenet, filmhíradó, kulturfilm stb. A kulturest nagyon érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik.

Az anya- és csecsemővédő intézet hírei

Az elmúlt két hétben intézetünk rendelésin bemutatott 120 védencet, védőnők pedig látogatást tettek 240 esetben. Napközi otthonunkban elhelyezést talált 18 gyermek 220 ápolási nappal. Az anyaotthonban 7 anya, a csecsemőotthonban 7 csecsemő, egyenként 112 és 112 ápolási nappal. Tejkonyhánk kiadott 8 csecsemő részére 82 adag gyógytejt készítményt. Készletünkben ingyen kiosztottunk 24 adag póttápszert. Forgalomban volt 3 drb. vándor csecsemőkelengye, 7 drb. szülészeti vándorláda. 1 drb. kölcsön csecsemőmérleg.

Hála Budafokon oly kitűnően megszervezett inségakciónak, védenkeink részére ismét van alkalmunk segítséget nyújtani. Intézetünkben mindazon terhesek, szoptató anyák, csecsemők és kisdedek, akik arra rászorulnak, napi fél liter tejet kap-

nak teljesen ingyen. Ez idő szerint 220 személy részére adunk ki. Azokat, akiket illet ezuton értesítünk, hogy a rászorulókat oly módon juthatnak ezen támogatásunkhoz, hogy az inség akciója sorn az ellátatlanok listájára vétetik fel magukat. Akik erre való szomorú jogosultságukat igazolni tudják, a tejjelátásban is részesülhetnek. Mindezt a városházán intézik, intézetünk az ott megszerzett tejjegy ellenében áll csak rendelkezésre.

HIREK

— **A márciusi nagy napok emlékeztetése** az iparos- és kereskedőkörök az ipartestületi székházban március hó 15-én este 8 órakor emlékvacsorát rendeznek, amelyen a nap jelentőségét Lánicz József igazgató fogja méltatni. A vacsorára jegyek a székház vendéglőjénél és a körtárgyknál kaphatók, személyenként 80 fillérért.

— **A helybeli iskolák és ovdák járványszünete** március hó 2-én véget ért és március 7-én, hétfőn, a tanítás minden iskolában és ovdák megkezdődik.

— **A Keresztény Polgári Kör** estélye, melyen Turchányi Egon orsz. képviselő tartott igen érdekes és tanulságos előadást, nagy érdeklődés mellett folyt le. A tagok és más jelenlevők teljesen megtöltötték a nagy dísztermet.

— **A Gazdakör** értesíti a gazdaközönséget, hogy nemesített zabvetőmag, burgonya, rézgalic szükségletét jelentse a Gazdakör Elnökségének, Csap-utca 16 sz. alatt.

— **Március 15-e** már a m. évi december 12-én életbelépett nemzeti zászló szabályrendelet hatálya alá esik. A felsorolt utcákban a legalább 2 szobás házakra már ki kell tűzni a nemzeti lobogót.

— **A 18 évesek rendőri bejelentési kötelezettsége** tekintetében úgy rendelkezett a belügyminiszter, hogy azok, akik március 15 jelentkezési kötelezettségüknek potlólag eleget tesznek, még nem kerülnek kihágási eljárás alá. Akik azonban ezt a határidőt sem tartják be jelentkezésükkel, súlyos büntetést kapnak.

Budafoki asszonyok 1932-ben

Fehér jácint disziti a polg. leányiskola tanári szobájának zöld asztalát. Szűrkés február délután van. Már 6 óra és az asszonyok, leányok még egyre jönnek. Jobb dolog híján, én is meghallgatom a Szociális Misszió Budafoki Szervezetének gyűlését.

Két szép barna leány mellé állok. Mindkettő kenyérkereső, majdnem családientartó. — Mond rendben van már a tüzelő? — Igen, tegnap átvettük. — Nagyszerű, akkor szerdán már megkezdhetjük a gyerekek kötény varrását! — Ugye kitűnő volt a farsangi délután? Tudod én a gyerekek között úgy kimulattam magam, hogy azt hiszem három kg.-t hiztam a nevetéstől.

Kérdően néztem a nyugodt nézésű két tiszta szempárba és ők mosolyogva feleltek: No ne csodálkozz. Ha a mi gyermekcsoportunkról van

szó, — ahol Budafok legszegényebb gyermekeit gyűjtjük össze — akkor mi minden másról megfeledezzünk. A Szt. Ilona Leányklub tagjai voltak.

Néhány asszony sűrűn teleirt fűzetben lapozgat. — Tudom, itt kell lenni, mert ez állandóan szemmel tartott család. Megvan. Az apa munkanélküli. Az anya terhes. Egy gyermek a gyufagyárban heti 5 P-t keres, 1 fekvő tüdőbajos, 2 gyermek iskolás. A legkisebb 2 éves. Szegény butorzat. Rendes beosztó, munkaszerető család. Érdekes, ilyet még nem láttam. Közlebb hajolok. Látom, hogy néhány száz család élet-története van így rövid mondatokba összesűrítve. Igen, ez a misszió családja. Minden segélyt kérőnél környezettanulmányt végzünk és a tapasztalatainkról naplót vezetünk. S így ha valami panasz érkezik mi kikeressük a családot és intézkedünk.

— Igen, én már irtam az ügyükben a menhely igazgatójához, hogy utalják be a törökbálinti zárdába. Rö-

videsen elintézem, mert ez lehetetlenség, hogy egy 18 éves vézna kis leány a keresetéből eltartsa két kis apátlan, anyátlan testvérkékét.

Eddig hallgattam a beszélgetéseket, de 6 óra. Az ajtó nyílásában meglíbben a missziós nővérek kék fátyola. Az asztalfőn helyet foglal a polgármester és megkezdődik a gyűlés.

Az élet tart itt előadást. Az elnökön Prokopius Nándornén keresztül beszél a ma: 1932. A film pereg: kérések, segélyek, környezet-tanulmány, vándorkelengye, gyorssegély, nyomorék otthonba kérvény, hatósági eljárás, intézkedések, stb., stb. Egy hosszú, hosszú lánc, ami szoritja, csavarja a társadalmat. És itt puha asszony- és leánykezek törrik a láncot, lazítják a szoritást, ráteszik hűvös kezüket az égő sebekre, kenyeret raknak az éhező szájba és viszik a szívüket, hogy világítson a magyar éjszakába. Ők nem törődnek azzal, hogy nagy a sötétség és milyen kicsi a mécses, amit ők visz-

nek. A forrás sem panaszkodik, hogy nagy a sivatag, hanem csak enyhít. Nincs itt ma más csak áldozat és imádság. És minden a legnagyobb csendben történik. De amikor a polgármester elkezd beszélni és hatalmas nagy számokat mond, ami elévzett munkát jelent, akkor világosodik ki előttem, hogy itt komoly, nagyon komoly munka folyik.

Befejezésnek Szőke Gusztávné tartott egy előadást. Szinte tudományos felkészültséggel statisztikai adatokat tárt elénk, amiből megtudtuk, hogy mi magyar asszonyok az utolsó, a legutolsó, még a Balkánnál is hátrábbak vagyunk a szociális munkában.

A budafoki templomban már rég elharangozták az Ave Máriát amikor én telve új dolgokkal, kábultan hagytam el a missziótársulat gyűlését.

Mikor kírtem a holdfényes februári estébe, megborzongtam, mert eszembe jutott, hogy mi lenne, ha ez a néhány asszonysziv lelkes tüze egyszerre elhamvadna?

Egy jelenvolt érdeklődő.

Egyházközségi ügyek

Istentiszteletek.

Vasárnap, március hó 6-án. Nagyböjt negyedik vasárnapja. Reggel 7 órakor német szentmise és szentbeszéd. 1/4 9, 9, 1/2 12 órakor csendes szentmisék. 10 órakor nagymise szentségkítéléssel.

Délután 2 órakor német keresztuti ájtatosság. Este 6 órakor magyar böjti szentbeszéd. Utána szentségkítéléssel litánia.

Hétfő, március 7. Requiem † Kray Károlynéért.

Péntek, március 11, csendes szentmise † Schmidt Ferencért.

Temetések.

Rumpach Antal testvérünket kísértük február 28-án utolsó útjára, aki 66 év után tüdőgümőkór következtében fejezte be életét a szentségek felvételével.

Ugyanezen napon **Konrad György** temetése, aki 80 évet élt és gyónás nélkül halt meg.

Simonyi Lőrincet nagy részvét kísérte a sírig február 29-én. A Munkáskör melynek alapító karnagya volt Simonyi, megrázóan énekelte a circumdederunt-ot és a benedictus-t, valamint egy bucsudalt, Zörgő Zoltán pedig bucsubeszédet mondott. A budafoki rk. egyháznak sokáig emlegetett karnagya volt Simonyi, aki a forradalmi idők után mozit alapított és felépítette Budafok első modern nagy színházát, ahol kezdetben a város is közgyűléseket tartott, mert ez volt Budafokon a legmegfelelőbb helyiség. Szorgalmas, szelid egyéniségéért az egész város, főleg a szegénység tisztelgette. Pár év előtt szélhűdés érte, de annyira kilábolta, hogy egyedül sétált, sőt a városi közgyűléseken is megjelent. Halálát influenza okozta. Teljes lelki összeszedettséggel járult a szentségekhez és agónia nélkül halt meg. Szép családot hagyott hátra nagy szomorúságban.

Kovács Sándor nyug. hajókormányost március 1-én temették. 81 évet élt, influenza következtében halt meg. Ugy tervezte, hogy másnap meggyónik, azonban ebéd után hirtelen rosszul lett és befejeztetett.

Veres Károlyné 32 éves korában meghalt vérmérgezésben. Kórházba akarták vinni, de utközben kiszervezett Törvényszéki orvosi boncolás után március 2-án volt a temetése.

Günics István 78 éves korában a szentségek felvétele után elhunyt. Március 4-én temették.

Az örök Isten legyen irgalmas Birója mindazoknak, akik földi vándorlásuk után Hozzá térnek.

Értesítések.

Tatau Ferencné és Horváth Józsefné keresztelő asztalterítőt adományoztak a Pannónia-utcai kápolnának.

A héten tartottak szentgyakorlatokat a kelenvölgyi ifjuság és a budafoki Háros-szigeten székelő katonaság.

Jövő héten szentgyakorlat Albertfalván csütörtök, péntek, szombat este 7 órai kezdettel. Vezeti Oszkó János budafoki káplán.

Szentgyakorlatok Budafokon jövő héten csütörtök, péntek, szombaton, március 10. 11. 12. este 7 órai kezdettel. Szentgyónási alkalom minden este 1/2 7-től kezdve. Szombaton pedig 1/2 6-tól. Közös szentáldozás vasárnap 13-án a 10 órai nagymisében.

A Hév és az influenza

Kaptuk a következő levelet: A Budafok és Vidéke t. szerkesztőségének. Helyben.

A budapesti napilapok hasábjain olvassuk, hogy Budapest székesfőváros hatósága milyen nagy súlyt helyez arra, hogy az influenza járvány terjedését lehetőleg meggátolja.

A többek között szigorú intézkedést léptetett életbe abban az irányban, hogy a Beszkr. összes forgalomban levő kocsjait a végállomásokon kiszellőztessék, illetve alaposan kitisztítsák.

Nem így a mi Hév.ünknel. Amilyen közömbösséget tanusít a Hév. az utazóközönnyel szemben, pld. viteldij leszállítása, tulzsufolt kocsik közlekedése tekintetében, stb., stb. éppen olyan közömbösen érinti az, akár van járvány, akár nincsen s nem gondol arra, hogy kocsjai, amelyek kora reggeltől késő estig közlekednek, a végállomáson (pld. a Gellért-terén) szellőzve, illetve tisztítva legyenek.

Nem egyszer volt alkalmam a városi közgyűlésen rámutatni arra, hogy a Hév.-nek eme nemtörődömsége járványos időkben minő veszedelemmel járhat, — de a Hév.-nél mindenkor süket fülekre talált — amikor a vonatok tulzsufolva ut-

sokkal a végállomásra érkeznek és ott az utasok nagy tömege a beszállásra várakozik, rohamot intéz, hogy helyet kapjon, mert az indulásra csak néhány perc áll rendelkezésre, lemaradni pedig és 20 percig szabad ég alatt, kivált rossz és hideg időben várakozni várócsarnok hiányában, (amit szintén többször hiába sürgettem) senkinek kedve nincsen, s így az utazó közönny kénytelen a fertőző bacillusokkal telt kocskiba elhelyezkedni, aminek következménye kétségtelenül a betegség terjedése.

Sejtem, hogy a Hév. is arra fog hivatkozni, hogy a kocsik szellőzése, illetve tisztítása nem áll kellő idő rendelkezésre és így sajnálattal eme kívánalmuknak nem tehet eleget, én erre azt válaszolom, ám tessék a forgalomból annak idején (egy év előtt) kikapcsolni egy szerelvényt a forgalomba visszahelyezni és akkor a tisztításra lesz elég idő, hogy a drágán megfizetett viteldij fejében legalább bacillusmentes kocskiban utazhassunk.

Ismerem az igen tisztelt Szerkesztőségnek városunk közönnye érdekében mindenkor tanusított jóindulatát, megvagyok győződve arról, hogy eme közleménynek b. lapjában

helyet szorít és én hinni akarom, amit mindnyájan joggal elvárunk, hogy a Hév. ezen nyílt felhívásra az utazó közönny, valamint saját érdekében ez irányban sürgősen intézkedni fog és visszaállítja a forgalomból kivont vonatot, hogy így a várócsarnokok, valamint a kocsik szellőzésének és tisztításának kérdése egyidejűleg megoldást nyerjen.

Amidőn az utazóközönny nevében is e sorok közléséért köszönetet mondok, maradok Főszerkesztő urnak nagyrabecsülésem mellett mély tisztelettel:

Limbek Béla.

Budafok, 1932 március hó 1-én.

Igen szívesen közöljük ezt a panaszos felszólalást és a magunk részéről a tisztí főorvos figyelmét is felhívjuk erre a közegészségügyi anomáliára.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorral 1-2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez megszűnteti az emésztési zavarokat okait s elhárítja a vértúlulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a **Ferenc József** víz kitűnően beválik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

A budapesti mezőgazdasági kiállításra március 17-21-én ezideig elfogadott bejelentések száma mintegy 650 szarvasmarha, 820 sertés és 250 juh, azonkívül ezernél több baromfi, több száz galamb és házinyul, amelyeknek nagyrésze eladásra van szánva. A kiállítás látogatóközönnyének szórakoztatása céljából a felhajtó pályán és évbén is lesznek fogatelhajtások és különböző látványos lovasmutatványok.

A kéménysepsőmesterek a legújabb rendelet szerint minden 2 segéd után vehetnek fel egy tanoncot. A már működő tanoncokra ez a rendelet nem vonatkozik.

1932. Fk. 80. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Ervin Pál bpesti (V. Aulich-u. 7. sz.) ügyvéd által képviselt Brust Dávid cég javára 526 pengő 30 fill. tőke és több követelés járuléka erejéig a budapesti központi kir. járásbíróóság 1931. évi 53041. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi január hó 19-én lefoglalt 3210 pengő — fill. becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén annak az 1908. évi XXI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykezeset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Nádor-u. 57. sz. és folytatólag Nádor-u. 44 sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi március hó 19. napjának délelőtt 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezés, áruk s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bantapénzzel leteszik.

Budafok, 1932. évi február hó 18-án.
Lj. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

Marc. 5-6-7. ÁRPÁD MOZGÓ. Marc. 5-6-7.

Szombat Vasárnap Hétfő
A bomba sikerű énekes és zenés vigjáték

Hyppolit a lakáj

az utóbbi évek legnagyobb A dalos Tírol Életkép a jódli-filmsikere. Kisérő műsor: zók országából.
Kutyakomédia hangos vigjáték. Kezdet: kőnap 7-3/4 9. Vasárnap 3-5-7-3/4 9-kor.
JÖN: A kék bálvány a második nagy magyar filmünk és a Kadettkisasszony.

ATTILA FILMSZINHAZ

Szombat 5. Magyar hiraó. Vasárnap 6.
A legnagyobb, legképrázatosabb, legcsodálatosabb filmek:

RIORITA

Florenc Ziegfield világhírű látványos, színes operettje 2 részben, 15 felv. Izzalmas spanyol dráma játszódik le e filmen. Két férfi harca egy asszonyért. Fősz. Bebo Daniels, John Boles, Don Alvarada, G. Renevart

STAN és PAN Spanyol intermezzo
asszonyt cserél A legszebb spanyol tánc- és falrengető kacagás félórán át. énekszámok.

Kezdet: szombaton fél 7, fél 9 órakor. Vasárnap fél 4, 6, fél 9. Vasárnap fél 4 órai előadás félhelyár.
Előzetes: ÓFELSÉGE CSÓKJA ♦ JORCK ♦ RONY

ATTILA FILMSZINHAZ

Kedden VIRÁGOS MAGYAR EST márc. 8
Előadás kezdete fél 8 órakor. A legnagyobb művészeti esemény.
Személyesen fellépnek: Csak 1 nap. Magyar nőta. Magyar ének. Magyar dat.

Bodán Margit Szász Ila
a rádió csalogánya rádió kedvence

Sebő Miklós Cselényi József
a legkiválóbb magyar gramofonénekes, a rádió művésze a Nemzeti Színház művésze

Cigányzene kíséret! Kubányi György Édes Ica
előadóművész, a rádió rendezője a Fővárosi Gyermekszínház primadonnája.

Belépőjegyek 50 fillértől 1:40-ig elővételben már kaphatók.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó férjem, illetve édesapánk elhunyt alkalmából részvényt nyilváníttással nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután is hálás köszönetünket.

Budafok, 1932 márc 4.
Simonyi család.

A budafoki kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

11097/1931. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gellért Erzsébet végrehajthatóknak kk. Schmidtka József és kk. Schmidtka Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtást árverést 300 ar. dollár tökékövetelés és járuléki behajtása végett a pestvidéki kir. törvényszék területén levő, Budatényi községben fekvő s a budatényi 203. sz. A. I. 2. sor 545/1 és 546/1. hrsz. a. foglalt a végrehajtást szenvedők nevével álló 40 n. ö. területű ház és udvarra, valamint 15. n. ö. legelőre 4680 P 50 f. kiküldetés árban elrendelte.

Mint hogy a C. 27. sorsz. a. özv. Schmidtka Józsefnek javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot megelőző követelés van az ingatlanra bekebelezve, az e követelés teljes kielégítésére szükségesnek mutatkozó összeget a tkvi hatóság a Vt. 163. §-a értelmében 2500 P-ben állapítja meg. Ha az ingatlan ennél az összegnél alacsonyabb áron adatnék el, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül nyomban újabban elárvereztetik.

Az árverést 1932 évi március hó 22. napján délelőtt 10 órakor Budatényi községhez tartozó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldetési ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldetési ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldetéstől letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiküldetési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldetési ár százalékát szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. LXI. 25. §.)

Budafok, 1931. évi november hó 28.
Dr. Zsindelyi s. k.
kir. járásbíró.

A budafoki kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

16011/1931. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Budapesti Takarékszövetkezet és Vásárpénztár Rt. és Kránitz János végrehajthatóknak Schindely József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 80.000 pengő és 3.300 pengő tökékövetelés és jár. behajtása végett a pestvidéki kir. törvényszék területén levő, Budatényi községben fekvő, s a budatényi 200. sz. betétben A. 2. sorszám, 599. hrsz. alatt foglalt 82 négyszögöl területű pusztahelyre 902 pengő kiküldetési árban, elrendelte.

Az árverést. 1932. évi március 22. napján délelőtt 11 órakor Budatényi községhez tartozó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan Budapesti Takarékszövetkezet és Vásárpénztár Rt. kérelmére a kiküldetési ár alacsonyabb áron, a Budafoki Polg. Bank kérelmére 85.225 pengő, Haggenmacher Kőbányai és Budafoki Sörgyár Rt. kérelmére 89.511 P. a M. Agrár és Járulékbank áruüzleteinek folytatására alakult Rt. kérelmére 94.111 pengő, Melocco Péter Cementárnyag és Építési Vállalat Rt. kérelmére 113.825 P. Kránitz János kérelmére 114.616 pengő és Adamsky Contin Rezső kérelmére 118.271 pengő vételáron alul nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldetési ár 10%-át kész-

pénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldetéstől letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiküldetési ár alacsonyabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldetési ár százalékát szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. LXI. 25. §.)

Budafok, 1932. évi január 2.

Bfoki kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

1931. Fk. 1818. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Links Jenő budapesti (VI. Munkácsy-u. 4.) ügyvéd által képviselt Stadler Mihály sodrony szövet-fonát vasárgyár Rt. cég javára 316 pengő 48 fillér töké és több követelés járuléki erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1931. évi 5025. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1931. évi szeptember hó 17-én lefoglalt 2230 pengőre becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Tompa-u. 8. házzal alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi március hó 9. napjának délután 4 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, gépek s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldetési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldetési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiküldetési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1932. évi február hó 6-án

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

1931. Fk. 1559. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Szőgyi Imre bpesti (VII. Rákóczi-ut. 24.) ügyvéd által képviselt Sziksz Színházi és Irodalmi Kultúröszerkezet cég javára 42 P 84 f. töké és több követelés járuléki erejéig a bpesti közp. kir. járásbíróóság 1931. évi 438690. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1931. évi szeptember hó 17-én lefoglalt 2610 P becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Csap-u. 7. házzal alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi március hó 14. napjának délelőtt 12. órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldetési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldetési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiküldetési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1932. évi február hó 13-án.

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

1931. Fk. 2051. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Oesterreicher Béla bpesti (IV. Párisi-u. 7.) ügyvéd által képviselt Hutter és Lever Rt. javára 62 P 12 f. töké és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1931. évi 5180. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 10-én lefoglalt 1260 P — f. becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási

Budafok, 1932. évi február hó 13-án.

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

1931. Fk. 2051. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Oesterreicher Béla bpesti (IV. Párisi-u. 7.) ügyvéd által képviselt Hutter és Lever Rt. javára 62 P 12 f. töké és több követelés járuléka erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1931. évi 5180. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 10-én lefoglalt 1260 P — f. becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási

jegyzőkönyvből kinem tűnő más foglaltatott javára is de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Budafokon, Kálvária-u. 24. házzal alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi március hó 9. napjának délután 1/2 I órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezés, áruk s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldetési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldetési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiküldetési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1932. évi február hó 15-én.

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

Pk. 8525. sz. 1930.

1932. Fk. 254. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Lichtenstein Ernő bpesti (Erzsébet-kr. 54.) ügyvéd által képviselt Beer Dezső javára 117 pengő 68 fillér töké és több követelés járuléki erejéig budapesti központi kir. járásbíróóság 1929. évi Pk VII. 272433.5. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1930. évi december hó 17-én lefoglalt 3470 pengő — fillerre becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Budafokon, Kossuth Lajos-u. 70. házzal alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi március hó 19. napjának délután 1/2 5 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, személy autó s egyéb ingóságokat a

legfőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de kiküldetési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldetési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiküldetési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1932. évi február hó 13-án.

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

Pk 290. sz. 1932.

1932. Fk. 2252. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Trattner Albin bpesti (V. Alkotmány-u. 5.) ügyvéd által képviselt I. Hobi. et Cie baseli cég javára 88-90 sweizi frank töké és több követelés járuléki erejéig a budafoki kir. járásbíróóság 1931. évi 6332. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytató végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 21-én lefoglalt 2230 P — fillerre becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Tompa-u. 8. házzal alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi március hó 5. napjának délután 1/2 5 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldetési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldetési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiküldetési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1932 évi február hó 5-én.

Iff. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

Nem kell accumulator-batteria

Legújabb típusu hangszóróval egybeépített, csinos kivitelű

3 + 1 lámpás külföldvevő

hálózati rádiókészülékeket

csatlakozó vezetékkel hozzáforgalomba

143 P-ért részletfizetésre

a Budafoki Villamossági R.-T.

2 SZOBÁS LAKÁS

KIADÓ!

BUDAFOK
Petőfi-ut 56 sz. a.